

# 我国新冠疫苗接种覆盖人群全球居首

## 新冠疫苗获批可用于3至17岁人群

日前,国务院联防联控机制召开新闻发布会,会上通报,6月以来,新增本土确诊病例100例,老年人和未成年人超过三分之一。广东疫情自发现以来至今已经超过14天,还没有发现在其他省份有关联病例。

发布会上,中国疾控中心研究员冯子健表示,结合当前各地采取的防控措施,专家研判分析认为,随着行之有效的疫情处置措施落实到位,本次广东疫情呈现出阳性感染者逐渐减少的走势,风险范围日趋局限,但不排除还会有散在的病例发生的可能。

从社会层面来看,中高风险区以外的地区,出行是安全的,但是不能因为全国总体形势稳定就放松警惕,麻痹大意。

冯子健建议,端午假期有出行计划的人员或高考结束后有暑期出行计划的毕业生们合理安排行程,就近错峰出行,提前了解目的地的最新疫情形势和防控政策,旅行途中坚持做好个人防护。



(资料图)

### 全国新冠疫苗接种已覆盖6.22亿人

发布会上,冯子健表示,在印度最早发现的新冠病毒变异株传染性和传播能力显著增强,潜伏期缩短,短短十天内就传了五六代,病毒传播速度加快,病毒载量显著增高。

研究显示,新的病毒有一定的免疫逃逸现象,但是现有的几种疫苗仍然有可观的保护效果。从广东疫情来看,确诊病例里没有接种过疫苗的人群,转移重症、发生重症的比例显著高于接种过疫苗的人,表明疫苗仍然有保护作用。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆在回应关于疫苗

保护效力的提问时表示,预防新冠肺炎最好的办法还是接种疫苗。

王华庆说:“到目前为止,新冠疫苗不管是在临床试验获得的保护效率上,还是疫苗上市后获得的保护效果上,都不是百分之百。”有些人接种新冠疫苗之后出现了感染的情况,这不意味着疫苗保护效率不高,因为不管是保护效果还是保护效率,其实都是对于一个情景得出来的结果。

实际上,预防新冠肺炎最好的办法还是接种疫苗,如果有免疫力的人群达到一定的阈值,就可以降低新冠病毒的流行强度或

者阻断它的流行。

同时,王华庆表示,也需要对疫苗之后的保护效果进行持续的研究,对它的保护持久性进行研究,并根据研究情况调整免疫策略,让新冠疫苗的作用得到更大发挥。

新闻发布会上还通报,截至6月10日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗84529.9万剂次,已经覆盖6.22亿人,无论是在剂次上还是在覆盖人群数量上,都居于全球首位。

下一步将继续全力以赴保障疫苗供应,加大疫苗接种组织实施力度,方便群众接种。

### 回应

#### 60岁以上老人能否打疫苗?

发布会上,有记者提问:对于60岁以上老人能否打疫苗,网友反映目前各地标准不一,有些地方60岁以上老人可以接种,有些地方却不可以,各地是否可以统一标准,卫健委是否会发布专门的指导意见?

对此,国家卫生健康委疾控局二级巡视员崔钢表示,按照新冠疫苗接种总体的安排和部署,相关部门对各类人群的接种都做出了一个相应的详细安排,这里面也包括60岁以上的老年人。

前期对于有接种需求、身体状况比较好的老年人开展了接种工作,这个接种是参照对于重点人群的接种来进行实施的,同时根据新冠疫苗临床试验比如安全性、有效性数据的结果,制定了有针对性的接种策略。

崔钢还介绍,为指导各地做好各类人群包括60岁以上老年人的接种工作,国务院联防联控机制疫苗协调组专门制定了《新冠病毒疫苗接种实施技术指导方案》(第一版),对于60岁以上老人的接种工作提出了一系列统一的接种建议和具体要求。下一步会继续指导各地有序做好老年人的接种工作,切实保护老年人的身体健康。

(新京 央视)

### 正按计划开展鼻喷或雾化新型疫苗研制

发布会上,中国疾控中心研究员邵一鸣表示,大量数据已经证明,我们国家的新冠疫苗是安全和有效的。

国药中成北京所和北京科兴中维公司研制的灭活疫苗在继成人使用之后,又通过审批要求,在获得附条件上市使用后,又继续开展了3到17岁人群二期临床试验,积累了更多数据,这些数据及时上报国家,经过专家认真地审评论证,充分证明它对3到17岁人群是安全的。

结合国内的疫情形势,经国

家有关部门的批准,新冠疫苗在有需要的情况下,已经批准可用于3到17岁人群的接种。后续将根据疫情形势、防控需求并结合相关人群的特点等情况,做好接种的有关工作。

邵一鸣还表示,雾化或者鼻喷疫苗是国家早期布局的五条新冠疫苗研究的技术路线之一,目前各有关研制单位正在按计划开展鼻喷或雾化的新型疫苗的研制,已经在做一二期临床试验。一二期临床试验数据经过专家的论证和分析,评价了这种给药方

式的安全性和免疫原性,之后将在三期临床试验或者紧急使用过程中进一步验证它的有效性。

邵一鸣介绍,由军事医学科学院陈薇团队和康希诺公司联合研制的,五型腺病毒载体新冠病毒疫苗肌肉注射剂,已经通过了国外的三期临床试验,获得了我们国家附条件上市,已经在防治工作中正式使用了。吸入型的疫苗只是它前一个剂型的改进,它的制剂配方都没有改变,仅是给药的方式发生了变化,用雾化吸入,来替代肌肉注射。

### 2021年6月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:住友苑11-20号楼,停气时间为2021年6月15日13:30至2021年6月15日17:00,停气时长为3.5小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年6月13日

### 2021年6月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:仁和花园103#-115#,停气时间为2021年6月15日08:00至2021年6月15日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年6月13日

### 2021年6月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新锦园1#~9#,停气时间为2021年6月15日08:00至2021年6月15日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年6月13日

### 2021年6月15日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:扬北新村48#楼,停气时间为2021年6月15日13:00至2021年6月15日17:00,停气时长为4.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年6月13日